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První přímá platba předznamenala proplacení 
druhé miliardy
Regionální rada Moravskoslezsko proplatila dotaci za projekt přímo na účet dodavatele. Odzkoušela 

funkčnost tzv. modifikovaných plateb, které zlevní, usnadní a urychlí proplácení peněz z Regionálního 

operačního programu Moravskoslezsko. Částka bezmála 1,4 milionů korun odešla za projekt Morav-

skoslezského kraje Silnice 2009, který se zabývá rekonstrukcí silnice mezi Studénkou a Mošnovem.

Ještě je šance, nabádá konference
Ministerstvo pro místní rozvoj ve 
spolupráci s regionálními partnery v Mo-
ravskoslezském kraji pořádá 20. dubna 
2010 konferenci Evropské fondy 2007–‌ 
–2013: ještě je šance! Smyslem jedno-
denní akce je informovat o průběžném 
stavu čerpání prostředků z evropských 
fondů a vytyčit oblasti, které ještě dispo-
nují dostatečným objemem prostředků. 
Konference se uskuteční v Nové aule 
Vysoké školy báňské – TU Ostrava.

Potenciální žadatelé o evropské dotace 
z Moravskoslezska získají v jeden den 
a na jednom místě ucelený přehled o sta-
vu čerpání z jednotlivých operačních 
programů a doposud nevyčerpaných 
penězích. Shrnutí aktuálního stavu 
a očekávaný vývoj budoucích měsíců 
a let je tématem dopoledního tříhodino-
vého bloku od 9 do 12 hodin. Odpoledne 
bude prostor pro 12 workshopů ve třech 
paralelních blocích. Každá pracovní sku-
pina se bude věnovat jinému operačnímu 
programu nebo dotačnímu titulu. 

Podrobnosti k tématu a program akce 
nabízí Apropó na stranách 4 –5. Registro-
vat se k účasti na konferenci je možné na 
stránkách www.jestejesance.eu.

"Přímé platby ušetří miliony korun," tvrdí Marian 

Lebiedzik, místopředseda Regionální rady Morav-

skoslezsko. „Doposud museli příjemci projekty 

předfinancovat a dotace jim přišla zpětně, čímž 

ztráceli na úrocích z úvěrů. Nyní zašlou nepropla-

cené faktury přednostně ke kontrole, poté jsou 

vyzváni k zaplacení vlastního podílu na speciální 

bankovní účet, ze kterého po převodu dotace 

odejdou peníze přímo dodavateli,“ vysvětluje 

Lebiedzik. Systém vyžaduje pečlivost příjemců při 

vyúčtování projektu, nabízí plynulejší a rychlejší 

proplácení a snižuje potřebu vlastních zdrojů.

Stále je přitom co proplácet. Z přibližně 20 miliard 

korun určených na rozvoj regionu v letech 2007– 

–2013 se k příjemcům dostaly aktuálně dvě miliardy 

korun. „S modifikovanými platbami to do budouc-

na půjde ještě efektivněji a lépe,“ uvádí Lebiedzik 

a věří, že o nový model bude mezi příjemci zájem.   

Proplacené dvě miliardy korun jsou vidět hlavně na 

rekonstruovaných silnicích, v moderně vybavených 

školských zařízeních. Týkají se také nových hřišť 

a sportovních areálů nebo přívětivého prostředí 

a kvalitnějších služeb. Jedna z prvních plateb v le-

tošním roce směřovala do Opavy za projekt Obec-

ního domu (na titulní fotografii), který je v provozu 

již od prosince 2009. „Společným jmenovatelem 

všech podpořených projektů je užitek pro lidi, kteří 

v našem kraji žijí, a pro region jako takový,“ říká 

Lebiedzik.  (mso)
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Jak hodnotíte celkový vývoj programového 

období 2007–2013? Jsme sice teprve v první 

polovině, ale přesto – lze zmínit nějaké 

pozitivní či negativní příklady, lekce pro 

budoucnost?

Je třeba říci, že nejsme dokonce ani v té 

polovině, protože čerpat evropské fondy 

začaly všechny členské státy EU s ročním 

zpožděním až v roce 2008. To je jeden 

z hlavních důvodů, proč neumíme zatím 

objektivně zhodnotit konkrétní věcné 

přínosy programového období 2007–13. 

Nicméně už minulé programové období 

jednoznačně prokázalo, že evropské fondy 

znamenají velký přínos pro život občanů, 

ať už se podíváme např. na tisíce vytvoře-

ných pracovních míst nebo na kilometry 

postavených silnic.

Co však považuji za pozitivní už teď, je za-

vádění základních principů kohezní politiky 

do investiční politiky a obecně do nakládání 

s veřejnými prostředky, zejména víceleté 

programování a partnerství mezi centrální, 

místní správou, hospodářskými a sociál-

ními partnery. Úřady také dosud nebyly 

zvyklé rozdělovat prostředky podle analýzy 

potřeb a pomocí objektivních kritérií, a to 

se teď mění. Za vyzdvihnutí určitě stojí 

Regionální operační program Moravsko-

slezsko a jeho přístup k využívání vnitřního 

výnosového procenta pro hodnocení efekti-

vity a výběru projektů.

Přesto, zmíníte i nějaké negativní příklady? 

Prostor pro zlepšení bych viděl zejména 

v naplňování ideálu koncentrovaného, za-

cíleného a hlavně integrovaného rozvoje. 

Údaje, které máme v oblasti indikátorů 

k dispozici, napovídají, že v ČR se do velké 

míry stále podporují náhodné projekty, bez 

vzájemných logických návazností.

Z toho plyne i poučení pro budoucnost 

kohezní politiky, k integraci různých výdajů 

není nutné mít tolik operačních progra-

mů jako nyní, ale spíše budovat systém 

spolupráce různých úrovní veřejné správy, 

zvýšení povědomí o jednotlivých územích 

při vytváření politik a lepší koordinace mezi 

odvětvovými a územními politikami.

Připravuje ministerstvo pro místní rozvoj 

v roli koordinátora strukturálních fondů 

výraznější změny pro zbytek programo-

vého období? Jak se tyto změny mohou 

dotknout potenciálních žadatelů o struk-

turální fondy, případně příjemců, kteří 

prostředky již čerpají?

Velmi aktuální je nyní tzv. balíček legisla-

tivních změn, které navrhlo MMR a Vláda 

ČR je schválila na začátku března. Jedná 

se vůbec o první takto komplexní změny 

legislativy v oblasti čerpání fondů EU. 

Zaměřili jsme se na překážky v českých 

zákonech, jež zvyšují administrativní 

náročnost čerpání. Navrhované změny se 

týkají především zjednodušení vykazování 

výdajů, zpřehlednění podmínek odnímá-

ní dotací a odstranění bariér při řešení 

nesrovnalostí.

Kromě zmíněného návrhu také chystáme 

několik nástrojů, které buď ulehčí práci ža-

datelům o dotace (např. modelové projek-

ty), nebo jim umožní lépe svůj projektový 

záměr naplánovat a předem zhodnotit – jde 

o model pro hodnocení nákladů a přínosů, 

národní databázi jednotkových nákladů.

(pokračování na straně 5)

K dobré i špatné praxi při získávání peněz z evropských strukturálních fondů v České repub-

lice, současnosti a budoucnosti politiky soudržnosti a roli regionů při jejím naplňování se 

vyjadřuje Daniel Braun, vrchní ředitel sekce Národního koordinačního orgánu a evropských 

záležitostí na Ministerstvu pro místní rozvoj ČR. Národní orgán pro koordinaci je zastřešu-

jícím orgánem pro všechny operační programy v České republice financované ze strukturál-

ních fondů a Fondu soudržnosti.

Dobrá koordinace je základem úspěšného vy‑ 
užití strukturálních fondů, říká Daniel BraunNovinky

Uveřejnění výzvy pro podání 

nabídek na webu Regionální rady 

Moravskoslezsko je povinné

Žadatelé o dotace a příjemci dotací 

z Regionálního operačního progra-

mu Moravskoslezsko mají povinnost 

uveřejnit výzvu, případně i zadávací 

dokumentaci k veřejné zakázce na 

webu Regionální rady Moravsko-

slezsko. Tato povinnost je vztažena 

na všechny projekty z výzev vyhlá-

šených po 9. březnu 2009. Týká se 

tedy například i projektů z výzvy 

4.1-03 zaměřené na rozvoj venkova 

nebo výzvy 2.1-08 zabývající se 

modernizací výuky. Povinnost platí 

pro všechny zakázky vyhlášené po 

okamžiku podání žádosti o dotaci, 

které přesahují stanovené limity. 

Před tímto okamžikem je uveřejnění 

výzvy na stránkách Regionální rady 

dobrovolné. Aplikace je dostupná 

po přihlášení na web pod odkazem 

www.dobra-rada.cz/zadavaci-rizeni. 

Neuveřejní-li příjemce výzvu 

k podání nabídky na webu Regio-

nální rady, může dojít ke krácení 

způsobilých výdajů vztahujících se 

k provedené veřejné zakázce.

Národní program rozvoje cestov-

ního ruchu

Ministerstvo pro místní rozvoj 

otevřelo v první polovině února 

Národní program podpory cestov-

ního ruchu. Program je zamě-

řen na podporu celosezónního 

provozu všech zařízení týkajících 

se cestovního ruchu. Na rok 2010 

je v něm k dispozici 100 milionů 

korun. Zaměření části programu 

Cestovní ruch pro všechny se týká 

tvorby nových produktů domácího 

cestovního ruchu, a těžit z něj 

mohou sociálně méně solventní 

skupiny obyvatelstva, rodiny 

s dětmi nebo senioři. 

Daniel Braun, ředitel Národního orgánu pro koordina-
ci, MMR ČR
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Správně provedená publicita je vizitkou 
projektu

Ze života úspěšných 
projektů

Tři nové učebny gymnázia v Bílovci

Multimediální, jazykovou a ICT 

učebnu otevřelo v polovině února 

Gymnázium Mikuláše Koperníka 

v Bílovci. Pomohou se zkvalitněním 

výuky matematiky, informatiky 

a cizích jazyků a umožní zavedení 

nových forem do výuky. Do rekon-

strukce učeben a jejich vybavení 

škola investovala 3,7 milionů ko-

run. Přibližně 3,4 miliony korun 

by se jí měly vrátit po proplacení 

dotace z Regionálního operační-

ho programu Moravskoslezsko. 

Regionální rada Moravskoslezsko 

projekt podpořila v dubnu 2009, 

peníze zašle po vyúčtování projektu 

a kontrole faktur.

Kontrolní den poodhalil pokrok při 

výstavbě bezpečnostního centra

Počátkem března proběhl kont-

rolní den výstavby Integrovaného 

bezpečnostního centra Moravsko-

slezského kraje. Ukázal jedineč-

nost centra, ve kterém budou 

sídlit hasiči, policisté i zdravotníci 

a odkud budou řízeny veškeré 

záchranné, bezpečnostní a krizové 

akce na území kraje. Projekt je 

s dotací 628 milionů korun také 

finančně nejnáročnějším podpo-

řeným záměrem z Regionálního 

operačního programu Moravsko-

slezsko. Otevření centra se chystá 

v příštím roce.

Naplnění požadavků publicity projektu ze stra-

ny příjemce dotace současně představuje 

jedinou protihodnotu, kterou poskytovatel 

peněz v kontextu investovaných finančních 

prostředků očekává. V zásadě je pak publicita 

projektů v podmínkách ROP Moravskoslezsko 

naplňována ve dvou rovinách. 

První skupinu tvoří projekty, u nichž minimál-

ní formu publicity nařizuje přímo příslušné 

nařízení Evropské komise. Zjednodušeně 

se dá říct, že se jedná především o finančně 

i rozsahem velké projekty s výší veřejného 

příspěvku nad 500 tisíc eur, přičemž typově 

se jedná buď o infrastrukturní projekty, nebo 

o projekty spočívající v pořízení dlouhodobé-

ho movitého majetku. V těchto případech je 

příjemce povinen v daných etapách projektu 

realizovat billboard(y) a pamětní desku. Navíc 

poté volí z definovaného seznamu ještě ně-

který z dalších nástrojů pro zajištění publicity. 

V praxi se tak jedná např. o realizaci interneto-

vých stránek k danému projektu nebo inzerce 

v médiích apod. 

Druhou skupinu tvoří projekty, u nichž výše 

veřejného příspěvku nepřekročila 500 tisíc 

eur. Příjemci jsou v rámci zajištění publicity 

povinni realizovat pamětní desku. Mohou ale 

samozřejmě realizovat i další formy publicity 

pro zajištění vyšší informovanosti veřejnosti 

o projektu, nicméně platí, že veškeré další 

nástroje (bez ohledu na typ projektu) jsou 

limitovány 2 % celkových způsobilých výdajů 

projektu.

Jednotlivé nástroje publicity definuje příjemce 

již ve fázi zpracování projektové žádosti, kdy 

v rámci elektronické žádosti Benefit volí nej-

vhodnější nebo požadovaný způsob zajištění 

publicity projektu a eventuálně tento způsob 

dále více popíše. Výběr vhodného nástroje pu-

blicity by měl příjemce vždy posuzovat neje-

nom v kontextu velikosti a finanční náročnosti 

svého projektu, ale především také z pohledu 

očekávaného informačního dopadu ve vztahu 

k cílovým skupinám, především tedy k široké 

veřejnosti.

Povinná publicita však nespočívá jen ve volbě 

optimálního nástroje, ale i v samotném tech-

nickém a grafickém provedení. Při technické 

realizaci daného opatření publicity je příjemce 

povinen respektovat jak jednotlivá ustanovení 

Metodického pokynu Pravidla pro publici-

tu, tak návazné grafické normy (manuály). 

Zjednodušeně je možné říct, že základním 

požadavkem z pohledu správného grafického 

řešení publicity je v podmínkách ROP Morav-

skoslezsko používání tzv. informačního ban-

neru v rámci každého informačního opatření. 

Právě informační banner totiž ve své podstatě 

obsahuje veškeré povinné grafické i textové 

prvky, které vyplývají z Nařízení Komise. 

Podrobné informace o povinné publicitě 

projektů skýtá Metodický pokyn Pravidla pro 

publicitu, ve zjednodušené podobě jsou k dis-

pozici na webu Regionální rady Moravskoslez-

sko sekci povinná publicita projektu.

 (MSL)

Povinností příjemce dotace z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko je zajištění 

publicity projektu, na jehož realizaci získal finanční příspěvek. „Kdo čerpá finanční prostředky ze 

strukturálních fondů, musí o této skutečnosti informovat ostatní,“ říká patřičné Nařízení Komise. 

K O M P L E X N Í  I N F O R M A Č N Í  S E R V I S  P R O K L I E N T Y R E G I O N ÁL N Í  R A D Y M O R AV S K O S L E Z S K O

Krok jedenáctý: PUBLICITA PROJEKTU

Krok po kroku projektovým cyklem

Zahájení realizace 

projektu

Monitorování 

realizace projektu

Publicita 

projektu

Žádost  

o platbu

Zajištění 

udržitelnosti 

projektu
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A prop    ó  T é ma

Hlavním smyslem konference je ori-

entace na budoucnost a maximální 

využití dostupných zdrojů, které se 

z evropských fondů v letech 2007–2013 

regionálním subjektům nabízejí. „Kon-

ference je tou nejlepší možností, jak se 

dozvědět o prostředcích, které budou 

z evropských fondů v kraji uvolněny. 

Nejde přitom jen o prostý výčet připra-

vovaných výzev k předkládání projektů. 

Potenciální žadatelé si mohou srovnat 

vlastní připravené projektové zámě-

ry s tím, jaká je realita a budoucnost, 

odkud a jakým způsobem bude možné 

projekt zafinancovat. Dozví se více o ob-

lastech, které skýtají největší potenciál 

a které již naopak nemají co nabídnout,“ 

uvozuje akci Marian Lebiedzik, náměstek 

hejtmana Moravskoslezského kraje zod-

povědný za regionální rozvoj, evropské 

fondy a operační programy. Zdůrazňuje 

přitom regionální vymezení akce.

Široký záběr konference

Doprava, životní prostředí, vzdělávání, 

rozvoj lidských zdrojů, veřejné služby, 

podnikání a mnoho dalších oblastí – to 

je jen krátký a obecný výčet možností, 

které se místním veřejným a nezisko-

vým organizacím nebo podnikatelům 

nabízejí. Peníze z evropských fondů jsou 

vyčleněny do několika programů, každý 

z nich je v různém stádiu čerpání a každý 

také spravuje jiná instituce a organizace. 

Na konferenci budou zastoupeny všech-

ny, na něž se mohou místní subjekty 

obrátit. 

O programu

Program akce se odehraje ve dvou úrov-

ních. Po uvítání účastníků ministrem pro 

místní rozvoj Rostislavem Vondruškou 

Ještě je šance!
Orientovat se ve spleti dotačních titulů nemusí být v českých podmínkách zrovna jednoduché. O to hůře se hledají vypovídající 

informace o aktuálním stavu čerpání z evropských fondů a prostředcích, které ještě budou uvolněny. Kdy, v jakém množství a co jimi 

bude možné financovat? Konkrétní odpovědi pro regionální žadatele o dotace a jejich příjemce přináší konference Evropské fondy 

2007–2013: ještě je šance!, chystaná na 20. dubna 2010 v Nové aule Vysoké školy báňské – TU Ostrava.

Červený sál Modrý sál Zelený sál

9:00–9:15 Přivítání účastníků, zahájení konference (Ing. Jaroslav Palas, Ing. Rostislav Vondruška)

9:15–11:45 STRUKTURÁLNÍ FONDY 2007–13: Přehled čerpání prostředků, naznačení vývoje a očekávání na úrovni ČR/MSK (Ing. Daniel Braun, M.A., Ing. Marian Lebiedzik, Ph.D., Ing. David Sventek, MBA)
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Na jednotlivé části programu s výjimkou úvodního bloku je nutná registrace na webu www.jestejesance.eu.

Regionální operační program Moravskoslezsko

Ing. Daniel Foltýnek, Úřad Regionální rady Moravskoslezsko

Ing. Lucie Ligocká, ProFaktum

Evropská územní spolupráce

Ing. Martin Buršík, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR

Mgr. Hynek Böhm, Institut Euroschola

OP Výzkum a vývoj pro inovace

Mgr. Michaela Šuleřová, MŠMT ČR

Mgr. Jiří Štursa, VŠB-TUO, Centrum projektové podpory

Komunitární programy (inovace, věda, výzkum)

Ing. Lukáš Gottesman, BIC Ostrava 

(RK 7. rámcového programu pro VaV)

Ing. Eva Šimečková, CIP, Krajská hospodářská komora MSK

Komunitární programy (inovace, věda, výzkum)

Mgr. Radek Lintymer, Ministerstvo dopravy ČR

Ing. Miroslav Cvek, OKD Doprava, a. s.

OP Podnikání a inovace

JUDr. Ing. Břetislav Grégr, MPO ČR

Ing. Marek Gavenda, RPIC-ViP, s.r.o.

OP Lidské zdroje a zaměstnanost

Ing. Světlana Navarová, MPSV ČR

Ing. Zdeněk Michálek, HM Partners, s.r.o.

Komunitární programy (vzdělávání)

PaeDr. Rudolf Šindelář, NAEP

Ing. Zdeněk Fischer, CSc., Krajská hospodářská komora MSK

OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost

Globální granty MS kraje

Ing. Silvie Szwedová, Agentura pro regionální rozvoj, a.s.

Ing. Kateřina Kučová, Krajský úřad MSK

Ing. Zdeněk Fischer, CSc., Krajská hospodářská komora MSK

Integrovaný operační program

Ing. Lumíra Kafková, MMR ČR

Mgr. Jiří Hudec, Magistrát města Ostravy

Program rozvoje venkova

Ing. Jaromír Hudeček, Státní zemědělský intervenční fond 

Bc. Jan Tomiczek, Spolek pro obnovu venkova

OP Životní prostředí

Ing. Jan Kříž, Ministerstvo životního prostředí ČR

Ing. Marián Razima, HRAT
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a hejtmanem kraje Jaroslavem Palasem 

se dopolední blok v hlavní aule zaměří 

na přehled čerpání, naznačení vývoje 

a očekávání na celorepublikové i krajské 

úrovni. Odpolední program se rozvine 

do tří různých sálů, ve kterých se paralel-

ně odehraje 12 workshopů vždy k jinému 

dotačnímu titulu.

12× obdobný scénář

Za každý program bude k dispozici jeden 

mluvčí, zastupující daný řídící orgán. 

Referovat bude o stavu čerpání, předpo-

kládaném vývoji, oblastech skýtajících 

potenciál a konkrétních možnostech 

regionálních žadatelů. Moderátor dá 

prostor otázkám i krátké diskuzi. Vše 

se musí vtěsnat přibližně až na výjimky 

do 60 minut. Ukončení konference se 

s ohledem na velký počet představených 

programů předpokládá vpodvečer o půl 

šesté.

Kde plán výzev nestačí

Vyznat se v problematice a vidět do 

zákulisí dotačních titulů je doménou 

těch, kteří s evropskými fondy přicházejí 

denně do styku. Běžný žadatel o evrop-

ské prostředky už to nemá tak snadné. 

Ani při porovnání přehledu celkových 

možností daného programu s aktuálními 

statistikami čerpání, které jsou běžně 

k dispozici, nedostane ucelený přehled. 

Dokonce ani využití více či méně sofisti-

kovaných nástrojů, jako je například plán 

výzev s ročním výhledem, nemusí říci 

vše. Nejlepší je tedy konzultovat přímo, 

chtít odpovědi od těch, kteří je mohou 

nabídnout. Přesně to konference – na 

jednom místě a ve velkém – nabízí.

Hlavním pořadatelem akce je Národní 

orgán pro koordinaci – Ministerstvo pro 

místní rozvoj ČR ve spolupráci s regio-

nálními partnery v Moravskoslezském 

kraji. Na konferenci se podílí hned 11 

místních subjektů. Podrobné informa-

ce o konferenci, možnost rezervace, 

program i výstupy z konference nabízí 

stránky www.jestejesance.eu. Účast na 

konferenci zdarma platí pro dva zástup-

ce za jednu organizaci.

 Michal Sobek

Pokračování ze strany 2

Jak nahlížíte na současnou diskusi na téma budoucnost kohezní 

politiky? Osvědčily se z vašeho pohledu regiony v roli správců evrop-

ských peněz? Jaký očekáváte trend v ČR po roce 2013 z pohledu regiona-

lizace či centralizace strukturálních fondů?

Diskuse se teď v Evropské unii rozbíhá. A nejde jen o objem peněz, ale 

i o samotný smysl politiky soudržnosti. Předmětem diskuse budou jak 

priority, na které by se kohezní politika po roce 2013 měla zaměřovat, tak 

i model jejího financování (tzv. delivery system) a vymezení kritérií, na 

jejichž základě budou evropské rozpočtové prostředky rozdělovány 

jednotlivým členským zemím a regionům. 

Výdaje na kohezní politiku v tomto programovém období činí téměř 

350 miliard eur. Vzhledem k pozici čistých plátců nelze reálně očekávat 

nárůst objemu výdajů na kohezní politiku. 

Co se týká priorit, velkou roli bude hrát nová strategie EU2020, která má 

nahradit Lisabonskou strategii. V ní by kohezní politika měla hrát význam-

nou roli, protože je to jediný nástroj, který vytváří svým integrovaným 

přístupem podmínky k zacílení veřejných a soukromých zdrojů na potřeby 

v konkrétním území.

Z průběhu debaty v EU je také zřejmé, že bude méně prostoru pro klasic-

ké „konvergenční“ investice, které teď tvoří odhadem více než 50 % všech 

výdajů strukturálních fondů. Přestože víme, že zejména v post-krizové 

době jsou znalostní ekonomika a inovace jedinou cestou vpřed, nemůže-

me se zaměřit pouze na inovace a high-tech investice. Rozvoj technologií 

bez dobudované infrastruktury totiž stejně ekonomiku neučiní konkuren-

ceschopnou. Je tedy nezbytné, aby si jednotlivé země a regiony mohly 

finanční pomoc „namixovat“ podle svých potřeb.

Když se tedy vrátíme zpět k regionům a jejich pozici při naplňování 

kohezní politiky v budoucnosti?

I ze všech výše zmíněných důvodů si myslím, že regiony a místní potřeby 

budou hrát nadále aspoň tak významnou roli při rozhodování, jakou hrají nyní. 

Úspěch kohezní politiky je závislý na dobré spolupráci státní správy s nižšími 

úrovněmi administrativy. Věřím, že se nám to všem bude společně dařit.

 Daniel Foltýnek, Michal Sobek

Daniel Braun, ředitel Národního orgánu pro koordinaci, MMR ČR
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Harmonogram výzev 
ROP Moravskoslezsko

11. 1.–8. 4. 2010   Dílčí oblast podpory 

1.3.2 Pořízení dopravních prostředků 

veřejné dopravy (železniční drážní 

vozidla pro osobní dopravu). 

Alokace: 660 milionů korun 

12. 3.–27. 4. 2010   Dílčí oblast 

podpory 2.2.4 Organizace a koope-

race v cestovním ruchu (podpora 

koordinačních a propagačních aktivit 

v jednotlivých turistických oblastech, 

dle Marketingové strategie rozvoje 

cestovního ruchu v turistickém 

regionu Severní Moravy a Slezska). 

Alokace: 17 milionů korun

8. 4.–25. 5. 2010   Dílčí oblast podpory 

2.1.2 Sociální služby (infrastruktura 

rezidenčních služeb). 

Alokace: 15 milionů korun

8. 4.–25. 5. 2010   Dílčí oblast podpory 

2.1.2 Sociální služby (infrastruktura 

pro terénní a ambulantní služby 

a chráněné dílny). 

Alokace: 40 milionů korun

8. 4.–25. 5. 2010   Dílčí oblast podpory 

1.3.2 Pořízení dopravních prostředků 

veřejné dopravy (ekologická vozidla 

– autobusy pro MHD). 

Alokace: 130 milionů korun

22. 12. 2009–31. 12. 2010   Oblast 

podpory 3.1 Rozvojové póly regionu 

(výzva k předkládání individuálních 

projektů v rámci integrovaných plánů 

rozvoje měst). 

Alokace: 1 miliarda korun 

Podrobné informace naleznete na 

www.dobra-rada.cz v sekci plán 

výzev.

V procentuálním vyjádření proplacených peněz vzhledem k finanční alokaci jednotlivých operač-

ních programů je v popředí OP Doprava, z nějž byla proplacena již větší třetina všech prostředků 

dostupných pro léta 2007–2013. S větším či menším rozdílem následuje sedm regionálních 

programů včetně dvou programů určených Praze, mezi které se vklínil OP Podnikání a inovace. 

Na chvostu je šest tematických operačních programů. Graf zachycuje stav čerpání 17 operačních 

programů sledovaných na úrovni Národního orgánu pro koordinaci – Ministerstva pro místní 

rozvoj ČR. Podrobné informace nabízí stránky www.strukturalni-fondy.cz v sekci aktuální stav 

čerpání.  (MSO)

Střední průmyslová škola elektrotechnická 

zprovoznila novou laboratoř automatizace 

a technického měření. Žáci si v ní odzkoušejí 

své teoretické poznatky v praxi a budou lépe 

připraveni do budoucího zaměstnání.

Laboratoř je svým vybavením unikátní v ce-

lém Moravskoslezském kraji. Náklady na re-

konstrukci původní učebny, pořízení strojů 

a techniky se přiblížily k 6,5 milionům korun. 

Schválená dotace z Regionálního operačního 

programu Moravskoslezsko činí 6 milionů 

korun. Laboratoř byla slavnostně otevřena 

na konci února.

„Již dvacet let zde výuka probíhala na stále 

stejné technice a vybavení, které je dnes 

dávno za současnými požadavky a trendy. 

Výuka v nové laboratoři zvýší kvalifikaci žáků 

a lépe je připraví pro jejich budoucí uplatnění 

v průmyslové výrobě, ať už v automobilo-

vém, leteckém nebo spotřebním průmyslu. 

Může se jednat i o medicínu, materiálový 

processing a další perspektivní obory,“ říká 

ředitel školy Petr Kocurek. V laboratoři jsou 

instalovány pneumatické, elektropneuma-

tické a měřící moduly a zařízení. S jejich po-

mocí žáci řeší konkrétní úkoly a vidí názorné 

ukázky své práce. Projekt umožní i zavedení 

nových vzdělávacích programů pro praktický 

odborný výcvik maturitních oborů automa-

tizační technika, elektronické počítačové 

systémy a technické lyceum. 

 (mso)
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Fond mikroprojektů je 
žadatelům stále otevřen

200 milionů do oblasti dalšího 
vzdělávání

O vyhlášení druhého kola výzvy pro předkládání žádostí o finanční podporu z globálního grantu 

Podpora nabídky dalšího vzdělávání v Moravskoslezském kraji Operačního programu Vzdělávání 

pro konkurenceschopnost (OP VK) rozhodla dne 17. března 2010 na svém zasedání Rada Morav-

skoslezského kraje. Výzva trvá od 22. března do 5. května 2010.

Institucím působícím v oblasti dalšího vzdělávání jsou určeny dotace podporující projekty oriento-

vané jak na rozvoj programů vzdělávání dospělých, tak i na vzdělávání lektorů a účastníků dalšího 

vzdělávání. Takto zaměřené projekty mohou navíc podporovat i rozvoj sítí, partnerství, poraden-

ství a metodické pomoci při zavádění moderních vzdělávacích metod.

Zájemci mohou předkládat své projektové žádosti od 28. dubna do 5. května 2010 do 16:00 hodin 

na oddělení strukturálních fondů odboru regionálního rozvoje a cestovního ruchu Krajského úřadu 

Moravskoslezského kraje.

Pro veřejnost jsou pořádány semináře, na nichž je možno získat potřebné údaje využitelné k před-

ložení projektových žádostí. 

Budou podpořeny projekty od 700 tisíc korun do 7 milionů korun a finanční podpora tak může 

pokrýt až 100 % způsobilých výdajů projektu. Z 85 % je podpora čerpána z Evropského sociálního 

fondu, zbylých 15 % ze státního rozpočtu ČR. 

Pro druhé kolo výzvy je alokováno 200 milionů korun. Tato výzva umožňuje danému subjektu 

čerpat veřejné podpory v režimu de minimis a dle „Českého přechodného rámce“ v období 

od 1. 1. 2008 do 31. 12. 2010, které mohou dosahovat v součtu až 500 tisíc eur.

Vyhlášení třetího kola výzvy je plánováno nejdříve v roce 2011. Hlavní kontaktní osobou pro dru-

hou výzvu je Ing. Ivona Crháková (tel.: 595 622 403, e-mail: ivona.crhakova@kr-moravskoslezsky.cz). 

Výzva, informace o programu a seminářích jsou na www.nuts2moravskoslezsko.cz.

 Lucie Mádrová, Moravskoslezský kraj – Krajský úřad

Akce

13. 4. 2010

Seminář k výzvě 2.1.2 Sociální 

služby (infrastruktura rezidenčních 

služeb, infrastruktura pro terénní 

a ambulantní služby a chráněné dílny) 

z Regionálního operačního programu 

Moravskoslezsko. 

Místo konání: Úřad Regionální rady Mo-

ravskoslezsko, Hrabákova 1, Ostrava. 

Více informací a možnost přihlášení 

na seminář na www.dobra-rada.cz 

v sekci akce, semináře a školení.

20. 4. 2010

Evropské fondy 2007–2013: Ještě je 

šance! 

Konference o čerpání peněz z ev-

ropských fondů v Moravskoslezsku, 

určená regionálním žadatelům, 

nabídne přehled čerpání z evropských 

fondů v ČR/Moravskoslezském kraji, 

nejdůležitější informace k připravova-

ným výzvám k předkládání projektů, 

případným přesunům finančních 

prostředků v rámci jednotlivých 

operačních programů i prioritních os 

a zdůraznění očekávaných projektů 

do roku 2013. 

Místo konání: Nová aula Vysoké školy 

báňské – TU Ostrava. 

Více informací a registrace na  

www.jestejesance.eu.

28.–29. 4. 2010

Ekonomické fórum ČR–SR 2010

Mezinárodní konference na téma 

příhraniční spolupráce, perspektivy 

hospodářsky a strategicky významné-

ho regionu EU. 

Místo konání: Hotel Imperial, Ostrava. 

Další informace na www.khkmsk.cz.

4.–5. 5. 2010

Odpady 21 

10. ročník mezinárodní konference ke 

koncepcím, legislativě, novým tech-

nologiím a investicím v odpadovém 

hospodářstvím středoevropských 

zemí po vstupu do Evropské unie. 

Místo konání: Clarion Congress Hotel 

Ostrava. 

Více informací na www.msunion.cz.

Projekty česko-polské spolupráce jsou financovány z Operačního programu přeshraniční 

spolupráce ČR-PR. Nedílnou součástí programu je tzv. Fond mikroprojektů, který tvoří sa-

mostatnou oblast podpory 3.3. Tento fond je určen k financování projektů s dotací do výše 

30 tisíc eur, přičemž maximální dotace z ERDF činí 85 % celkových způsobilých výdajů. 

Z fondu lze financovat projekty neinvestičního i investičního charakteru s nejrůznějším tema-

tickým zaměřením. Může se jednat o oblast kultury, sportu, cestovního ruchu včetně infra-

struktury menšího rozsahu, životního prostředí, spolupráce obcí, škol a dalších neziskových 

organizací, zpracování plánů a strategií, zvyšování odborných dovedností apod. Specifikem 

projektů je povinná účast přeshraničního partnera a rozpočet včetně závěrečného vyúčtová-

ní v eurech.

Fond spravují jednotlivé euroregiony česko-polského příhraničí, kterým žadatelé předkládají 

své žádosti podle svého sídla (okresu). Na území kraje působí čtyři euroregiony – Silesia, Pra-

děd, Těšínské Slezsko a Beskydy. Zájemcům o česko-polskou přeshraniční spolupráci je větší 

část finančních prostředků z této oblasti podpory stále ještě k dispozici. Podrobnější informace 

o čerpání prostředků z Fondu mikroprojektů v jednotlivých euroregionech, termíny a kontakty 

lze najít na stránkách programu www.cz-pl.eu, podrobné informace pak na stránkách jednotli-

vých euroregionů.  Jana Novotná Galuszková, hlavní manažer Fondu mikroprojektů v Euroregionu Silesia, 

jana.galuszkova@opava-city.cz
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Patnáctičlenný Výbor Regionální rady regionu soudržnosti Moravskoslezsko je složen 

ze zastupitelů Moravskoslezského kraje. Výbor jedná a rozhoduje ve věcech spojených 

s řízením a realizací Regionálního operačního programu Moravskoslezsko. Členy výboru 

jsou také Karel Kuboš a Miroslav Novák.
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P ŘE  D S T A V U J E M E

Miroslav Novák

„Miliardy korun vyhrazené z Regionálního 

operačního programu Moravskoslezsko na 

zlepšení regionální dostupnosti a moder-

nizaci dopravní infrastruktury se naplno 

začínají uplatňovat a přinášet lidem užitek. 

Jsou viditelnější s každým kilometrem 

rekonstruovaných silnic, nových cykloste-

zek. Usnadňují lidem dopravu do práce i za 

zábavou, otevírají kraj novým investicím 

a dalšímu rozvoji.“

Karel Kuboš

„Aktuálně proplacené dvě miliardy korun, 

které již z Regionálního operačního progra-

mu Moravskoslezsko doputovaly k pří-

jemcům, pomohly s financováním desítek 

projektů různého zaměření. Investice do 

oblasti dopravy, veřejných služeb nebo 

vybavenosti venkova a měst jsou rozpro-

střeny do celého kraje.“


